



ΤΟ ΣΠΙΤΙ ΤΗΣ ΜΑΡΙΑΣ
ΣΤΕΓΗ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

μαθητική
στέγη
Καρδαμύλων
Χίου





Μαρία Π. Τσάκου

Το όραμα μετουσιώνεται σε πράξη-----



..... *μια πόρτα ανοιχτή σας περιμένει!*

ΙΔΡΥΜΑ «ΜΑΡΙΑ ΤΣΑΚΟΣ»

ΔΙΕΘΝΕΣ ΚΕΝΤΡΟ ΝΑΥΤΙΚΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ

Ο καπετάν Παναγιώτης Τσάκος, γόνος ναυτικής οικογένειας από τα Καρδάμυλα Χίου, ιδρύει το 1978, στο Μοντεβιδέο της Ουρουγουάης το «ΙΔΡΥΜΑ ΜΑΡΙΑ ΤΣΑΚΟΣ» για την διάδοση της ελληνικής γλώσσας και του ελληνικού πολιτισμού στη Λατινική Αμερική. Έκτοτε, το Ίδρυμα συνεχίζει αδιάκοπα, με τεράστια επιτυχία, το έργο της διδασκαλίας της ελληνικής γλώσσας και της διάδοσης στοιχείων του αρχαίου, αλλά και του νεότερου ελληνικού πολιτισμού.

Το 1999 το Ίδρυμα αναγνωρίζεται από το Κέντρο Ελληνικής Γλώσσας του Υπουργείου Παιδείας ως επίσημο Εξεταστικό Κέντρο Πιστοποίησης Ελληνομάθειας για τους σπουδαστές από την Ουρουγουάη και άλλες χώρες της Λατινικής Αμερικής. Τον Δεκέμβριο του 2003 η Ακαδημία Αθηνών βραβεύει το Ίδρυμα για το πνευματικό και φιλανθρωπικό έργο του.

Γέννημα-θρέμμα του ναυτότοπου των Καρδαμύλων, ο καπετάν Παναγιώτης Τσάκος πιστεύει ότι διαχρονική πηγή ζωής και πολιτισμού για τη χώρα μας είναι η θάλασσα. Ανησυχώντας ότι οι νέες γενιές των Ελλήνων απομακρύνονται από τα θαλασσινά έργα και δεν γνωρίζουν τις δυνατότητες και τις ευκαιρίες που προσφέρει η ναυτιλία, ιδρύει το 2008, το Ίδρυμα «Μαρία Τσάκος» - Διεθνές Κέντρο Ναυτικής Έρευνας και Παράδοσης, με σκοπό την προώθηση της έρευνας, τεχνολογίας και μελέτης της ελληνικής και διεθνούς ναυτιλίας, του ναυτικού πολιτισμού, της ναυτικής παράδοσης και την προστασία του θαλάσσιου περιβάλλοντος παράλληλα με την ίδρυση καταστημάτων προστασίας της παιδικής ηλικίας και άλλων κοινωφελών ιδρυμάτων.

Το Διεθνές Κέντρο Ναυτικής Έρευνας και Παράδοσης ξεκίνησε την δράση του το 2010 και έχει σαν έδρα ένα ιστορικό νεοκλασσικό κτήριο στην οδό Μ. Λιβανού στη Χίο, το οποίο ανακαίνισε και παραχώρησε στο Ίδρυμα η οικογένεια του καπετάν Παναγιώτη Τσάκου.

Το Ίδρυμα διοικείται από Διοικητικό Συμβούλιο με Πρόεδρο τον Επίτιμο Γενικό Γραμματέα του Διεθνούς Ναυτιλιακού Οργανισμού (ΙΜΟ) κ. Ευθύμιο Η.Μητρόπουλο και συνεπικουρείται στο έργο του από ένα Επιστημονικό Συμβούλιο με Πρόεδρο τον Καθηγητή και Ακαδημαϊκό κ. Σταμάτη Κριμιζή. Και στα δύο όργανα συμμετέχουν προσωπικότητες, Έλληνες και αλλοδαποί, υψηλού επιστημονικού κύρους και διεθνούς αναγνώρισης. Γενικός Διευθυντής του Ίδρυματος είναι ο Υποναύαρχος (ε.α.) Λ.Σ. κ. Σταύρος Μιχαηλίδης.



ΤΑ ΚΑΡΔΑΜΥΛΑ ΤΗΣ ΧΙΟΥ

Τα Καρδάμυλα αναφέρονται σαν οικισμός στη Χίο από την αρχαιότητα και βρίσκονται 30 χιλιόμετρα ΒΑ της πόλεως του νησιού. Είναι ένα από τα μεγαλύτερα χωριά της Χίου συνιστάμενα από δύο κύριους οικισμούς, τα Άνω Καρδάμυλα και το Μάρμαρο που λειτουργεί σαν επίνειο της κωμόπολης.

Πολλαπλές είναι οι αναφορές των Καρδαμύλων στη μακρά θάλασσινη ιστορία της Χίου. Χαρακτηριστική είναι η ανάγλυφη σημείωση στο κτήριο του Δημαρχείου με Θουκιδίδειο κείμενο περί των Καρδαμύλων.

Οι κάτοικοι των Καρδαμύλων, εκτός από τη γεωργία και την κτηνοτροφία, δραστηριοποιήθηκαν από νωρίς και στη θάλασσα. Η δραστηριότητά τους στα θαλασσινά έργα γίνεται πιο εμφανής στα μέσα του 19ου αιώνα και εντείνεται στις αρχές του 20ου με πετυχημένη μετεξέλιξη από τα πανιά στον ατμό, με αποτέλεσμα σήμερα τα Καρδάμυλα να είναι ο μεγαλύτερος ναυτότοπος της Ελλάδας και οι Καρδαμυλίτες εφοπλιστές να βρίσκονται στις πρώτες θέσεις της παγκόσμιας εμπορικής ναυτιλίας.

Σταθμός για την κυριαρχία των Καρδαμυλιτών στην ναυτιλία είναι η ίδρυση και λειτουργία του Γυμνασίου των Καρδαμύλων το 1926 σε κτήριο που ανήγειρε με δαπάνες του ο Καρδαμυλίτης πλοιοκτήτης και γενάρχης της μεγάλης εφοπλιστικής οικογένειας των Λιβανών, Γεώργιος Μ. Λιβανός. Το Λιβάνειο Γυμνάσιο των Καρδαμύλων έδωσε τη δυνατότητα στα συνεχώς αυξανόμενα σε αριθμό καρδαμυλίτικα καράβια να έχουν εγγράμματους καπετάνιους, με πολλούς από τους αποφοίτους του εξελισσόμενους σε σπουδαίους εφοπλιστές.

Σήμερα, στα Καρδάμυλα, λειτουργούν Γυμνάσιο, Γενικό Λύκειο και Επαγγελματικό Λύκειο με κατευθύνσεις στους τομείς της οικονομίας και της ναυτιλίας.



ΜΑΘΗΤΙΚΗ ΣΤΕΓΗ ΚΑΡΔΑΜΥΛΩΝ

«Το Σπίτι της Μαρίας-Στέγη Παιδείας και Πολιτισμού»

Ο καπετάν Π. Τσάκος και το Ίδρυμα «Μαρία Τσάκος», υλοποιώντας την επιθυμία και το όραμα της αείμνηστης κόρης του Μαρίας, αποφάσισαν να δημιουργήσουν μια μαθητική στέγη στα Καρδάμυλα, «Το Σπίτι της Μαρίας – Στέγη Παιδείας και Πολιτισμού» με στόχο την υποστήριξη νέων παιδιών.

«Το Σπίτι της Μαρίας» ενταγμένο στους σκοπούς και τις δράσεις του Ιδρύματος «Μαρία Τσάκος – Διεθνές Κέντρο Ναυτικής Έρευνας και Παράδοσης», φιλοδοξεί να αποτελέσει ένα υψηλού επιπέδου σύγχρονο κοινωνικό, εκπαιδευτικό και πολιτιστικό πόλο ενταγμένο στην κοινωνία των Καρδαμύλων.

«Το όραμά μας» λέει ο Καπετάν Παναγιώτης «είναι η μαθητική κοινότητα της Στέγης να αποτελέσει ένα πυρήνα αριστείας και προόδου με γερές βάσεις σε αξίες και γνώσεις να παράσχει στα παιδιά που θα φιλοξενεί όλα τα απαραίτητα εφόδια για ανάδειξη στην κοινωνία και να καλλιεργήσει τις δεξιότητες και τις ικανότητες τους στο έπακρο».

Η Μαθητική Στέγη είναι κτισμένη σε ένα μεγάλο κτήμα με κήπους για γεωργικές καλλιέργειες, χώρους άθλησης και ψυχαγωγίας, δίπλα στην καταγάλανη και πεντακάθαρη θάλασσα του Αιγαίου. Είναι ένα δώρο κτήριο που διαθέτει άνετα δωμάτια πλήρως επιπλωμένα, με δικό τους λουτρό το καθένα .

Οι κοινόχρηστοι χώροι εστίασης (κουζίνα – τραπεζαρία), μελέτης και ψυχαγωγίας, καθώς και η αίθουσα υπολογιστών με πρόσβαση στο διαδίκτυο, συμπληρώνουν και δημιουργούν ένα ευχάριστο περιβάλλον.



Διεύθυνση της Στέγης

Το «Σπίτι της Μαρίας – Στέγη Παιδείας και Πολιτισμού» διευθύνεται από διεπιστημονική ομάδα έμπειρη σε θέματα εκπαίδευσης και διαπαιδαγώγησης. Το προσωπικό της αποτελείται από ένα Διευθυντή, βοηθό Διευθυντή, προσωπικό καθαριότητας και σίτισης και υποστηρίζεται από Εκπαιδευτικούς Συμβούλους, εκπαιδευτικούς κάθε ειδικότητας, παιδαγωγούς, ψυχολόγους, κλπ.



Υγεία και διατροφή φιλοξενούμενων παιδιών

Στους φιλοξενούμενους μαθητές της Στέγης παρέχεται πλήρης διατροφή επιμελημένη από ειδικό διατολόγο.

Η μέριμνα της υγείας των μαθητών είναι πρωταρχικής σημασίας για τη Στέγη. Η υγεία και η θεραπευτική τους φροντίδα καλύπτεται από το πολυδύναμο ιατρείο των Καρδαμύλων και το Γενικό Νοσοκομείο της Χίου.



Εκπαίδευση

Οι μαθητές της «Στέγης» φοιτούν στις σχολικές μονάδες των Καρδαμύλων, που περιλαμβάνουν Γυμνάσιο και Γενικό και Επαγγελματικό Λύκειο με κατεύθυνση στους τομείς της οικονομίας και ναυτιλίας. Όλες οι μονάδες βρίσκονται σε απόσταση περίπου 300 μέτρων από το «Σπίτι της Μαρίας».

Επιπροσθέτως, στην πόλη της Χίου εδρεύουν η Ακαδημία Μηχανικών Εμπορικού Ναυτικού και στο νησί των Οινουσσών η Ακαδημία Εμπορικού Ναυτικού Πλοιάρχων. Επίσης στη Χίο εδρεύουν τα τμήματα Διοίκησης επιχειρήσεων, Ναυτιλίας και Επιχειρηματικών Υπηρεσιών και Μηχανικών Οικονομίας και Διοίκησης.

Στους μαθητές της Στέγης παρέχεται ενισχυτική εκπαίδευση στα Ελληνικά, Μαθηματικά και Αγγλικά αλλά και σε κάθε άλλο μάθημα στο οποίο φιλοξενούμενοι μαθητές έχουν ανάγκη υποστήριξης ή προετοιμάζονται για πανελλήνιες εξετάσεις.

Επιπρόσθετα, για την επιμόρφωση και την απόκτηση εμπειριών των μαθητών εκτελούνται πλόες με το ιστιοφόρο του Ιδρύματος «ΜΑΝΙΑ» .



Πρόοδος των μαθητών

Ο Διευθυντής της Στέγης, σε συνεργασία με τον Εκπαιδευτικό Σύμβουλο έχουν την εποπτεία κάθε φιλοξενούμενου μαθητή και ενημερώνουν το Ίδρυμα και τους γονείς ή κηδεμόνες του για τις επιδόσεις του και την εν γένει πορεία του.

Το Ίδρυμα «Μαρία Τσάκος» και ο Διευθυντής της Μαθητικής Στέγης προσφέρουν αμέριστη συμπαράσταση στον καθένα από τους φιλοξενούμενους μαθητές προκειμένου να διεκδικούν τις πνευματικές τους ανησυχίες και να αναπτύξουν κοινωνικές δεξιότητες που θα αποτελέσουν τη βάση για τη μετέπειτα ενήλικη ζωή τους.



Αθλητικές δραστηριότητες-Ψυχαγωγία

Στοχεύοντας στην υψηλή απόδοση των μαθητών στο σχολείο καθώς και στην πνευματική και κοινωνική τους ανάπτυξη και εξέλιξη, οι φιλοξενούμενοι μαθητές θα έχουν την δυνατότητα να ασχοληθούν με καλλιτεχνικές και αθλητικές δραστηριότητες.

Το Σπίτι της Μαρίας διαθέτει χώρο ψυχαγωγίας και αθλοπαιδιών και κέντρο ηλεκτρονικών υπολογιστών. Επιπρόσθετα, οι μαθητές θα έχουν τη δυνατότητα να συμμετέχουν σε αθλητικούς συλλόγους των Καρδαμύλων και της Χίου.



Κοινωνικά, Πολιτιστικά και Εκπαιδευτικά προγράμματα

Βασικό στοιχείο της ζωής των φιλοξενούμενων μαθητών στο Σπίτι της Μαρίας είναι και η συμμετοχή τους στην κοινωνική ζωή του τόπου με τη δραστηριοποίησή τους σε πολιτιστικούς και αθλητικούς συλλόγους, ομάδες εθελοντισμού, θεατρικά και μουσικά σχήματα, περιπατητικές και φιλοδασικές ομάδες, κλπ. Ο εξοπλισμός, τα προγράμματα και τα μέσα του Διεθνούς Κέντρου Ναυτικής Έρευνας και Παράδοσης, καθώς και οι εκπαιδευτικές και πολιτιστικές δράσεις του σε εθνικό και διεθνές επίπεδο, συμβάλλουν στην εξοικείωση των μαθητών με τη θάλασσα και τη ναυτιλία.



Οικονομική στήριξη μαθητών

Σε όλους τους φιλοξενούμενους μαθητές θα παρέχεται σε μηνιαία βάση μικρό χρηματικό ποσό για τις κοινωνικές και προσωπικές τους ανάγκες.

Οικονομική στήριξη σε προπτυχιακό και μεταπτυχιακό επίπεδο

Οι μαθητές της Στέγης που θα εισαχθούν σε Ανώτατα Πανεπιστημιακά Ιδρύματα στην Ελλάδα ή σε Ακαδημίες Εμπορικού Ναυτικού, καθώς και εκείνοι που θα συνεχίσουν τις σπουδές τους σε μεταπτυχιακό επίπεδο στην Ελλάδα ή στο εξωτερικό, θα έχουν την ευκαιρία να επωφεληθούν από τα προγράμματα Υποτροφιών και Βραβείων του «Ιδρύματος Μαρία Τσάκος-Διεθνές Κέντρο Ναυτικής Έρευνας και Παράδοσης».

Κανονισμός Λειτουργίας

Οι σχέσεις των μαθητών με τη Μαθητική Στέγη ρυθμίζονται από Κανονισμό Λειτουργίας που αποσκοπεί στην εύρυθμη λειτουργία της Στέγης, αναγκαία προϋπόθεση για την αρμονική συνύπαρξη των φιλοξενούμενων νέων και την πρόοδο, καλλιέργεια και ανάπτυξη της προσωπικότητάς τους.

Κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς, οι γονείς και κηδεμόνες των μαθητών μπορούν να επισκέπτονται το Σπίτι της Μαρίας να δουν τα παιδιά τους και να ενημερωθούν από το προσωπικό της Στέγης για την πρόοδο των παιδιών τους.



Εκδήλωση ενδιαφέροντος – κατάθεση αιτήσεων

Στο «Σπίτι της Μαρίας» για το σχολικό έτος 2013-14 θα γίνουν δεκτοί συνολικά είκοσι (20) μαθητές (αγόρια) που θα φοιτούν στην τρίτη Γυμνασίου ή Α' και Β' Λυκείου με γενική βαθμολογία τίτλου προόδου μεγαλύτερη του Δεκαπέντε (15).

Αιτήσεις των ενδιαφερομένων θα εξετάζονται από επιτροπή που έχει συστήσει το Ίδρυμα «Μαρία Τσάκος» - Διεθνές Κέντρο Ναυτικής Έρευνας και Παράδοσης. Κριτήρια για την επιλογή των τροφίμων της Στέγης είναι ο βαθμός τίτλου προόδου των ενδιαφερομένων, η οικονομική τους κατάσταση και οι συστάσεις του Διευθυντή του σχολείου τους.

Οι μαθητές που θα επιλεγούν κατά την αρχική φάση της αξιολόγησης θα κληθούν σε συνέντευξη. Η τελική απόφαση της επιτροπής θα κοινοποιείται στους γονείς ή κηδεμόνες των ενδιαφερομένων εγγράφως και θα δημοσιεύεται.

Αιτήσεις ένταξης (κατά το συνημμένο πρότυπο) πρέπει να κατατεθούν στο Ίδρυμα έως και την 30η Ιουνίου 2013.

Για πληρέστερη ενημέρωση, ο κάθε ενδιαφερόμενος μπορεί να απευθύνεται στο Ίδρυμα, στο τηλέφωνο 2271082777 κατά τις εργάσιμες ώρες.



ΣΤΟΥ
ΚΑΡΔΑΜΥΛΙΤΗ
ΜΑΥΤΙΚΟ

ΧΡΙΣΤΕ ΜΟΥ ΔΙΕ ΜΟΥ
ΣΤΟΥΣ ΙΣΙΟΜΟΥΣ
ΣΤΙΣ ΤΡΙΑΝΙΕΣ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ
ΠΑΝΤΑ ΝΑ ΣΤΕΚΕΙ
ΑΤΡΑΝΤΑΤΟΣ

ΕΠΙΓΡΑΦΗ
1962
ΤΟΥ ΚΑΡΔΑΜΥΛΙΤΗ ΚΑΥΤΙΚΟΥ
ΤΟΥ ΕΝ ΑΘΗΝΑΙΣ ΔΙΑΣΕΒΟΥΣ
ΤΟΥ ΑΡΧΑΓΓΕΛΟΥ ΚΑΡΔΑΜΥΛΙΤΗ
11-8-1931
ΕΠΙ ΤΗ ΘΥΡΤΗ ΒΑΛΚΑΝΙΑ



«ΙΔΡΥΜΑ ΜΑΡΙΑ ΤΣΑΚΟΣ»

ΔΙΕΘΝΕΣ ΚΕΝΤΡΟ ΝΑΥΤΙΚΗΣ

ΕΡΕΥΝΑΣ & ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ Μ.Κ.Ο.

Μ. ΛΙΒΑΝΟΥ 51

Τ.Θ.119, Τ.Κ. 82100 ΧΙΟΣ

Τηλ.: 2271082777

e-mail: contact@marhsakosfoundation.gr

.../.../201...

Στοιχεία Μαθητή

Επώνυμο: Όνομα:

Ημερομηνία γέννησης:/...../..... Τόπος γέννησης:

Σχολείο: Τάξη:

Στοιχεία αιτούντος γονέα/κηδεμόνα

Επώνυμο: Όνομα:

Διεύθυνση Κατοικίας:
οδός-αριθμός Τηλ-τηλεχρή
σταθμό κωδικόΤηλέφωνο επικοινωνίας: /
οδός-αριθμός κωδικό

Παρακαλώ να εντάξετε το παιδί μου, στο πρόγραμμα φιλοξενίας «Σπίτι της Μαρίας-Στέγη Παιδείας και Πολιτισμού» και να το εγγραψετε στην τάξη:

 Γ' Γυμνασίου Α' Λυκείου Β' Λυκείου

Συνημμένα υποβάλλω τα παρακάτω δικαιολογητικά:

-Επικυρωμένα φωτοαντίγραφα των ταυτοτήτων των γονέων ή κηδεμόνων και του μαθητή

-Πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης (από τα ΚΕΠ)

-Πιστό αντίγραφο τίτλου προόδου του μαθητή, συνοδευόμενο από συστατική επιστολή του Δευθυντή του σχολείου.

-Επικυρωμένο φωτοαντίγραφο του τελευταίου εκκαθαριστικού των γονέων ή κηδεμόνων του μαθητή.

Ο ΑΙΤΩΝ Γονέας/Κηδεμών





ΔΙΕΘΝΕΣ ΚΕΝΤΡΟ ΝΑΥΤΙΚΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ, Μ.Κ.Ο.

ΙΔΡΥΜΑ 'ΜΑΡΙΑ ΤΣΑΚΟΣ'

«Χριστέ μου δος μου στους σεισμούς
στις τρικυμίες του κόσμου
πάντα να στέκω
ατράνταχτος»



Μιχαήλ Λιβανού 51
Τ.Θ. 119
Τ.Κ. 82 100
Χίος

Τηλ: 22710 82777
Fax: 22710 81979

www.mariatsakosfoundation.gr

contact@mariatsakosfoundation.gr

